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ФОРМИ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У НАДАННІ СОЦІАЛЬНИХ 

ПОСЛУГ В УКРАЇНІ 
 

 Емілія КОСТИШИН 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Анотація. Розглянуто основні форми впровадження цифрових технологій у 

наданні соціальних послуг в умовах децентралізації та ключові цифрові платформи та 

сервіси, спрямовані на надання соціальних послуг громадянам. Цифрове надання таких 

послуг розглядається як технологічний інструмент у межах концепції сервісної держа-
ви, що дає змогу оперативно реагувати на зміни реальності та потреби громадян. 

Ключові слова: держава, соціальні послуги, цифрові технології, цифрових 

платформ, цифрові сервіси. цифровізація соціальних послуг. 

 
Abstract. The main forms of implementing digital technologies in the provision of so-

cial services in decentralization and key digital platforms and services aimed at providing 

social services to citizens are considered. The digital provision of such services is considered 
as a technological tool within the concept of a service state, which allows for a prompt re-

sponse to changes in reality and the needs of citizens. 

Keywords: state, social services, digital technologies, digital platforms, digital ser-

vices. digitalization of social services.. 

 

У сучасних умовах стрімкого розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій  цифровізація соціальних послуг в Україні ста-

ла пріоритетним напрямом державної політики, що відображено в числен-

них нормативно-правових актах, урядових ініціативах та програмі цифро-

вої трансформації. З 1 січня 2020 року набрав чинності новий Закон Украї-

ни «Про соціальні послуги» [1], який передбачив низку нововведень у сфе-

рі організації та надання соціальних послуг. Основні організаційні поло-

ження щодо цифровізації процесу надання  соціальних послуг були закріп-

лені у Розпорядженні Кабінету Міністрів України «Про схвалення стратегії 

цифрової трансформації соціальної сфери» [2].  

Цифровізація соціальних послуг охоплює різні форми впровадження 

цифрових технологій, кожна з яких має свої особливості та переваги.  

1. Електронні сервіси (онлайн-платформи та мобільні додатки). Це 

веб-сайти або мобільні застосунки, які надають громадянам доступ до со-

ціальних послуг без необхідності відвідувати державні установи: єдині 

державні портали послуг (наприклад, «Дія» в Україні); системи онлайн-

запису на прийом до соціальних служб; чат-боти та віртуальні консультан-

ти для надання довідкової інформації. Перевагами електронних ресурсів є: 

доступність 24/7; економія часу громадян; скорочення або відсутність черг 

у державних установах. 
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2. Автоматизація процесів (цифрове управління послугами): автома-

тична перевірка документів та статусу отримувача соціальної допомоги; 

роботизовані алгоритми для визначення права на пільги; впровадження 

CRM-систем у соціальних службах для швидкого оброблення запитів.  

3. Цифрова ідентифікація (електронний підпис, BankID, MobileID).  

4. Інтеграція баз даних (єдині державні реєстри та обмін даними). 

Передбачає створення взаємопов‘язаних баз даних, щоб зменшити паперо-

вий документообіг і забезпечити швидку перевірку інформації. 

5. Прозорість та доступність (боротьба з корупцією та покращення 

взаємодії з громадянами).  

В Україні діють кілька ключових цифрових платформ та сервісів, 

спрямованих на надання соціальних послуг громадянам. 

Єдина інформаційна система соціальної сфери (ЄІССС) − це держа-

вна цифрова платформа, створена з метою забезпечення ефективного, про-

зорого та оперативного надання соціальних послуг та виплат громадянам 

України. Доступ до більшості послуг можливий онлайн через платформи, 

які інтегруються з ЄІССС (наприклад, портал «Дія», соціальний портал 

Мінсоцполітики, електронні кабінети громадян тощо). 

Портал «Дія» створений у межах національного проєкту «Держава у 

смартфоні», забезпечує централізований доступ до широкого спектру дер-

жавних послуг у цифровому форматі, об‘єднує понад 100 електронних сер-

вісів, зокрема у сферах соціального захисту, охорони здоров‘я, реєстрації 

бізнесу, транспорту, освіти тощо.  

Єдиний соціальний реєстр (ЄСР) − це державна інформаційна систе-

ма, яка створюється в Україні з метою централізованого обліку осіб, які ма-

ють право на соціальні виплати, пільги та інші види соціальної підтримки.  

Автоматизована система обліку внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО) − спеціалізоване програмне забезпечення або комплекс інформацій-

них технологій, що призначене для ведення централізованого, актуального 

та достовірного обліку осіб, які були змушені залишити своє місце постій-

ного проживання через збройні конфлікти, надзвичайні ситуації або інші 

причини.  

Електронний кабінет отримувача соціальних послуг доступний на 

веб-ресурсах Міністерства соціальної політики та місцевих органів влади. 

Дозволяє громадянам перевіряти статус своїх звернень, отримувати інфор-

мацію про виплати та соціальну підтримку. 

Соціальний веб-портал електронних послуг Мінсоцполітики − су-

часне цифрове рішення для усіх сторін, які залучені до процесу надання 

соціальної підтримки. На цьому порталі можна подати онлайн-заяву на 

отримання соціальних послуг, а згодом − також на призначення соціальної 

допомоги.  
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Платформа соціальних послуг e-SOCIAL − це інформаційно-

аналітична система, створена для управління соціальною підтримкою на-

селення України, розроблена в рамках проекту «Модернізація системи со-

ціальної підтримки населення України» за фінансування Міжнародного 

банку реконструкції та розвитку. 

Державна платформа «Україна для кожної дитини» створена як час-

тина системного підходу до захисту прав дітей, зокрема дітей, які опинили-

ся в складних життєвих обставинах, сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, а також сімей, які потребують соціальної підтримки. Платфор-

ма створена за підтримки міжнародних партнерів, зокрема ЮНІСЕФ, 

ПРООН, ChildFund Deutschland, а також при активній участі громадських 

організацій. 

Державна платформа про безоплатну систему протезування та засо-

би реабілітації створена спрямована на підтримку як військових, так і циві-

льних осіб, які потребують допомоги у відновленні функцій організму та 

адаптації до нових умов життя. 

Система реєстрації гуманітарної допомоги, також відома як Автома-

тизована система гуманітарної допомоги (АС ГД) створена для забезпечен-

ня прозорості та ефективності управління гуманітарною допомогою в 

Україні.  

Отже, цифровізація соціальних послуг в Україні відбувається актив-

ними темпами та охоплює широкий спектр сервісів, платформ і реєстрів, 

що інтегруються в єдину екосистему соціального захисту.  
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